
Teknillinen korkeakoulu, tietojenkäsittelyteorian laboratorio TJTik-79.144 Logiikka tietotekniikassa: perusteetTentti, 9. tammikuuta, 2001Tehtävä 1 Vastaa ja perustele lyhyesti, mutta tarkasti.(a) Onko näin: lauselogiikka on ratkeava.(b) Onko näin: klausuuleista fP (x; y); P (y; x)g ja f:P (z; z);:P (w;w)gsaadaan resoluutiolla tyhjä klausuuli 2.(
) Onko näin: jos lausejoukolla � on enintään yksi malli, niin jokaisellelauseelle � pätee � j= � tai � j= :�.(d) Onko näin: lauseessa � on alilauseita korkeintaan niin monta kuin siinäon atomisia lauseita ja konnektiiveja (:,^,_,!,$).Tehtävä 2 Tutki semanttisella taululla, pitääkö annettu väittämä paikkan-sa. Jos ei, anna perusteluksi valuaatio/struktuuri (vastaesimerkki).(a) j= (:B ! :A)! ((:B ! A)! B)(b) f8x9y(P (x)! Q(y));8xP (x)g j= 8yQ(y)(
) f8x(A(x) $ :B(x));8x(B(x)$ :C(x));8x(C(x)$ :A(x))g j=8x(A(x) ^B(x) ^ C(x))Semanttisten taulujen tulee sisältää kaikki välivaiheet !!!Tehtävä 3 Osoita lause9x(R(x) ^ :R(f(f(x))))! 9x(R(x) ^ :R(f(x)))päteväksi lineaarisella resoluutiolla.Tehtävä 4 Tarkoittakoon predikaatti T (x; y) sitä, että henkilö x on tavan-nut henkilön y, ja predikaatti S(x; y), että henkilö x sairastaa jotain tarttu-vaa tautia y.(a) Määrittele edellä annettujen predikaattien avulla predikaatti V (x; y),joka tarkoittaa, että henkilö x on vaarassa sairastua tautiin y.(b) Olkoon annettuna seuraava tietokanta:T (vaula; rami) S(vaula;
unssa)T (lyyli; rami) S(hemmo; vesirokko) _ S(rami; tuhkarokko)T (hemmo; lyyli)Osoita semanttisella taululla, että tietokannan ja (a)-kohdassa laatima-si määritelmän perusteella joku henkilö on vaarassa sairastua �ussaanja vesirokkoon, tai �unssaan ja tuhkarokkoon.Jokaisessa vastauspaperissa tulee olla kurssin nimi, koodi ja tenttipäivä-määrä, sekä opiskelijan nimi, koulutusohjelma, vuosikurssi, opintokirjan nu-mero ja omakätinen allekirjoitus.


